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Проаналізувавши вищевикладений матеріал робимо, висновок про тс, 
що вихователь дошкільного навчального закладу має бути фахівцем, який 
уміє розв'язати комплекс найрізноманітніших завдань, має загальнонаукову, 
педагогічну й спеціальну підготовку. Він повинен бути подвижником, 
пропагандистом науки, мистецтва, народної педагогіки, ідей національної о 
виховання. Вихователь має вирішувати не лише педагогічні завдання, а и 
користуватися мистецтвом слова як засобом розкриття сил і здібносте! і 
особистості.

Література
1. Климова К. Використання гнучких педагогічних технологій у процш 

формування культури мовлення майбутніх учителів початкових класів в умови ч 
діалектичного оточення / К. Климова // Наук. зап. Терноп. держ. пед. ун-ту. -  1999. -  -N4 
-С . 3-7.

2. Сухомлйнсьиш В. Слово про слово : [Підготовка вчителя] / В. СухомлинськнІІ 
//Дивослово. -  2000 -  № 9. -  С. 57-59.
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ЗНАЧЕННЯ ТА РОЛЬ ДОРОСЛИХ У РОЗВИТКУ ІГРОВОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
ДИТИНИ ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Найважливішою зміною у психічних процесах і психологічних 
особливостях дитини на етапі, що зумовлює провідна діяльніси. 
дошкільника, є гра, у якій виникають і диференціюються нові види 
діяльності.

Гра - вид діяльності, який полягає у відтворенні дітьми дій дорослих і 
відносин між ними, спрямований на пізнання навколишньої діяльності.

У процесі гри у дитини з'являється потреба активно впливати на речі, 
предмети, що її оточують. Вона розвиває та формує інтелектуальні, емоційні, 
вольові якості особистості.

Формування гри у дошкільному дитинстві може відбуватися природним 
і педагогічним шляхами.

Тривалий час у теорії і практиці дошкільного виховання панувам 
вузькодидактичний підхід до гри як до вільної діяльності дитини, що 
розвивається за її ініціативою. Роль педагога зводилася лише до створення 
умов для гри, забезпечення дитини ігровим матеріалом. Останніми роками 
гра розглядається як форма організації дитячого життя, пізнання світу 
(Базовий компонент дошкільної освіти в Україні). Змінився і погляд па 
позицію вихователя. Він повинен організовувати дитяче життя і діяльність 
керувати формуванням взаємин у дитячій спільності. Така позиція спонука« 
педагогів до використання активної тактики, до керівництва розвитком ігор і 
формування у їх процесі позитивної основи, суспільно корисних якосте ІІ
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особистості. Доцільність такого підходу доведена практикою дошкільного 
виховання і спеціальними дослідженнями [2, с. 124].

Керівництво ігровою діяльністю є тонким і складним процесом. Воно 
потребує глибоких знань теорії ігрової діяльності, спеціальних умінь, довіри 
і поваги дітей. Намагання керувати нею без знань внутрішніх законів діяль
ності може зруйнувати гру. Основою ефективного керівництва ігровою 
діяльністю, як переконує педагогічна теорія і практика, є високий рівень 
володіння такими професійно-педагогічними вміннями:

— спостерігати за грою, аналізувати її, оцінювати рівень розвитку 
ігрової діяльності;

— проектувати розвиток гри, планувати прийоми, покликані 
стимулювати його;

— збагачувати враження дітей з метою розвитку ігор;
— допомагати у виборі найяскравіших вражень, які можуть сприяти

грі;
— організувати початок гри, спонукати до неї дітей;
— проектувати і передбачати розвиток конкретної гри;
— використовувати непрямі методи керівництва грою, які активізують 

психічні процеси дитини, її досвід (проблемні ігрові ситуації, питання, 
поради, нагадування та ін.);

— змінювати характер і зміст спілкування з дітьми відповідно до рівня 
розвитку ігрової діяльності конкретної вікової групи з метою створення 
сприятливих умов для формування готовності до переходу гри на вищий 
рівень;

— включатися у гру на головних або другорядних ролях, 
встановлювати ігрові стосунки з дітьми, навчати гри (показ, пояснення);

— пропонувати з метою розвитку гри нові ролі, ігрові ситуації, ігрові
дії;

— регулювати взаємини, вирішувати конфлікти, які виникають у 
процесі гри, використовувати гру з метою створення педагогічно доцільного 
клімату в групі, залучати до ігрової діяльності сором'язливих, невпевнених, 
малоактивних дітей;

— обговорювати й оцінювати [3, с. 427].
Отже, гра є вільною, невимушеною дитячою діяльністю, що необхідно 

зберегти за будь-якого стилю і способу керівництва нею. Важливою 
передумовою продуктивного спілкування педагога з дітьми є стимулювання 
в умовах прийняття дорослим на себе однієї з ролей, взаємодія з ними у 
процесі гри.

Література
1. Організація дитячої ігрової діяльності в контексті наступності дошкільної та 

початкової освіти : Навч.-метод. посібник /  За ред. Тарасенко Г.С. -  К .: Слово, 2010. -  
320 с.

2. Павелків, Р. В. Дитяча психологія : Навч. посібник. Реком. МОНУ для студ. ВНЗ 
/ Р. В. Павелків, О. П. Цигипало. -  К .: Академвидав, 2008. -  432 с. -  (Альма-матер).
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Мукачівський державний універсиїві

ПСИХО ЛОГО-ПЕДАГОГІЧНЇ УМОВИ РОЗВИТКУ СПІЛКУВАННЯ з 
ОДНОЛІТКАМИ У ДІТЕЙ СТАРШОГО ДОШКІЛЬНОГО ВІКУ

Спілкування - основна умова розвитку дитини, найважливіший фактор 
формування особистості, один з головних видів діяльності людини, 
спрямований на пізнання та оцінку самого себе через посередництво інших 
людей. З перших днів життя дитини спілкування є одним із найважливіших 
факторів його психічного розвитку [1].

У старшому дошкільному віці змінюється зміст спілкування, його 
мотиви, комунікативні навички та вміння. А головне, формується один і 
компонентів психологічної готовності до навчання у школі 
комунікативний. Дитина вибірково ставиться до дорослих, поступово 
починаючи усвідомлювати свої відносини з ними: як вони до неї ставляться і 
що від неї чекають, як вона до них ставиться і що від них чекає. Норми 
поведінки, засвоєні дитиною в сім'ї, відбиваються на процесі її спілкування і 
однолітками. У свою чергу багато якостей, набутих дитиною в дитячому 
колективі, приносяться в сім’ю.

Інтерес до однолітків проявляється дещо пізніше, ніж інтерес до 
дорослих. Спілкування дитини з однолітками складається у різних 
об'єднаннях. На розвиток контактів з іншими дітьми впливає характер 
діяльності і наявність у дитини умінь для її виконання.

Таким чином, у спілкуванні з однолітками дитина вчиться узгоджувати 
свої дії з діями інших дітей. В іграх і реальному житті, спілкуючись з 
товаришами, діти відтворюють взаємини дорослих, вчаться застосовувати на 
практиці норми поведінки, оцінювати своїх товаришів і себе. У спілкуванні з 
однолітками дошкільник використовує і перевіряє дієвість присвоєних ним у 
спілкуванні з дорослим способів діяльності і норм людських взаємин. 
Вважаючи однолітків рівними собі, дитина помічає їх ставлення до себе, але 
практично не вміє виділяти їх стійкі особистісні якості. Взаємини 
дошкільників у групах однолітків характеризуються ситуативністю і 
нестійкістю (сварки і примирення один з одним відбуваються по кілька разів 
протягом дня), але це спілкування - необхідна умова засвоєння певних норм 
взаємодії. Неблагополучие положення дитини в групі, невміння 
спілкуватися, непопулярність в групі однолітків, різко знижує інтенсивність 
процесу спілкування, уповільнюює процес соціалізації, перешкоджає 
формуванню цінних якостей особистості [2].
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Розділ 2. Модернізація підготовки педагогічних кадрів в умовах інтеграції у світовий освітній простір

Специфіка спілкування старших дошкільників з однолітками багато в 
чому відрізняється від спілкування з дорослими. Контакти з однолітками 
більш емоційно насичені, супроводжуються різкими інтонаціями, криками, 
сміхом. У спілкуванні з однолітками діти більш розкуті, кажуть несподівані 
слова, передражнюють один одного, виявляючи творчість і фантазію.

В контактах з однолітками переважають ініціативні висловлювання над 
відповідними. Дитині важливіше висловитися самій, ніж вислуховувати 
іншого. А в підсумку, бесіда з однолітками часто не піддається, тому, що 
кожен говорить про своє, не слухаючи і перебиваючи один одного. 
Велике місце у всіх вікових групах займає формування культури 
спілкування. Дітей учать називати дорослих по імені та по батькові, на "ви", 
називати один одного ласкавими іменами (Таня, Танюша); під час розмови 
не опускати голову, дивитися в обличчя співрозмовнику, розмовляти без 
крику, але досить голосно, щоб співрозмовнику було чути; не втручатися в 
розмову дорослих; бути товариським і привітним без нав'язливості [3].

Відомо, що спілкування здійснюється з допомогою різних 
комунікативних засобів. Важливу роль при цьому відіграє вміння зовні 
висловлювати свої внутрішні емоції і правильно розуміти емоційний стан 
співрозмовника. Крім того, тільки у взаєминах з однолітками і дорослими 
можливо попередження різних відхилень у розвитку особистості дитини. Це 
передбачає врахування характерних форм поведінки дитини в різних 
ситуаціях, знання труднощів, що виникають у міжособистісному 
спілкуванні.

Діти 5-6 років вже вміють узгоджувати свої дії з однолітками, 
учасниками спільних ігор, співвідносять свої дії з суспільними нормами 
поведінки. Всього цього дитина навчається в сім’ї, в дитячій групі і в 
спілкуванні з дорослими - педагогами і вихователями, батьками. Чим раніше 
ми звернемо увагу на цю сторону життя дитини, тим менше проблем у нього 
буде в майбутньому житті.

Розвиток спілкування старших дошкільників з однолітками за 
допомогою гри відноситься до важливого напряму педагогічної роботи. 
Ефективність його розвитку залежить від умов, що забезпечують успішність 
його реалізації. Поняття "умова" має кілька значень - обставина, вимога, 
встановлене правило. У філософії категорія "умова" означає відношення 
предмета до оточуючих його явищ, без яких він не може існувати. 
А.М. Новіков, зазначаючи, що поняття "умова" означає те, від чого залежить 
щось інше, визначає "педагогічні умови" як обставини процесу навчання і 
виховання, які обумовлюють досягнення раніше поставлених педагогічних 
цілей [2].

Дотримуючись такого розуміння, в поняття педагогічні умови ми 
включаємо спеціально створювані обставини, необхідні для досягнення 
освітніх цілей, в даному' випадку, для успішного розвитку спілкування з 
однолітками у старших дошкільнят за допомогою гри.
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